



19岁小伙身处逆境却从不轻言放弃 活成自己生命里的一道光



记者 郑灵芝 通讯员 杨鹏 文/图

“世界以痛吻我，我却报之以歌。”近日，不少网友被大溪小伙王伟旗的故事深深打动了。

19岁的王伟旗与76岁的奶奶相依为命。他年幼时，父母离异，后来至亲相继离世，还背负20多万元债务。但困苦从未击垮过他，反而使他愈发坚强。他一边努力学习，一边勤工俭学，还给奶奶开了一个小卖部。虽身处逆境，但他依然心怀阳光，照亮自己也温暖别人。

8月9日，阿里巴巴天天正能量给王伟旗颁发“天天正能量特别奖”，并送上2万元奖金，为他的励志自强点赞，也致敬每一位像他一样的“命运斗士”。

再难也不放弃希望， 当搬运工赚学费

大溪镇应钱村有间不起眼的小卖部，小卖部连着一间老屋，这里便是王伟旗生活了19年的家。“看，老屋前面就是田野。以前夏天，我们一家人都会坐在家门口吃饭，吹着晚风，听着蛙叫，看着夕阳，那是我最幸福的时光。”王伟旗曾经也有个完整的家庭：有爷爷奶奶、爸爸妈妈和姐姐。

无奈命运弄人。在他6岁时，父离母弃；小学时，爷爷去世。姐姐患有先天性心脏病，生活的重担落在爸爸一人身上。爸爸靠卖水果赚钱的钱还不够给姐姐买药治病，只能向亲戚朋友借，家庭负债也越来越多。生活实在是过不下去了，初中毕业后，家人曾劝王伟旗放弃学业出去打工。

这个一向坚强的男孩哭了：“只有读书，以后才能让家人过上好日子，我绝不会放弃。”刚毅的王伟旗擦干眼泪，在一家超市找了份工作——搬运工。

“学费我自己挣，再苦再累都不怕。”早上6点多开工，干到晚上7点多。舍不得花钱吃午饭，王伟旗经常随便吃点饼干填肚子。

“小小的身躯搬重物，一天工作12多个小时，有时还得在冷库受冻。”邻居阿姨叶雪军心疼王伟旗，想塞点钱给他买些好吃的，但总是被他拒绝。

就这样咬牙坚持了2个月，王伟旗赚够了高一的学费。

至亲相继离世， 各方相助温暖他的心

一切似乎都在慢慢变好，但生活又给了王伟旗重重一击。

高一时，姐姐去世了。高二时，姑姑也去世了。“姐姐是最懂我的，我不开心时都会和她倾诉。”说到这里，王伟旗哽咽了。

“而姑姑是像妈妈一般温暖的存在。”王伟旗说，每周五放学，他都会去姑姑家住，姑姑会给他烧爱吃的红烧肉和醋溜土豆丝。

来不及悲伤，生活的重担压在身上，学习之余便是勤工俭学。只有晚上夜深人静时，王伟旗才会躲在被窝里偷偷流眼泪，他想姑姑和姐姐了。

王伟旗永远记得去年5月的那个深夜，表姐来学校找他，说他爸爸住院了。“爸爸被诊断为尿毒症，伴有糖尿病，眼睛失明了。”王伟旗说，当时情况十分紧急，他却为父亲的医疗费犯了愁。

好在，有亲戚朋友的暖心相助。叶雪军带头捐助1000元，还把求助信息发到好友群，又帮王伟旗筹集了5000元。应钱村党支部捐了5000元送到他的手中，还有亲戚朋友500



王伟旗在整理货物。



王伟旗陪奶奶烧饭。



大溪镇民政办相关负责人给王伟旗送来市慈善总会的助学金审批表。

心怀阳光， 照亮自己也温暖别人

“带上自己的阳光，做一个温暖的人，不以物喜，不以己悲”。这是王伟旗最喜欢的一句话。他用心中的那束光，把风雨中的家照亮，也温暖着他人。

一条腿打着石膏，一瘸一拐地在操场旁帮同学们把水杯摆得整整齐齐——这是班主任王鹏超对王伟旗的第一印象：虽然不能参加军训，但他仍力所能及地为班级奉献自己的一份力。

许多热心人被王伟旗自强不息的精神所感动，纷纷表示要捐钱资助他，王伟旗婉拒了：“谢谢大家，我会努力过好每一天。”

学校为他申请了两笔助学金，大溪镇民政办负责人也给他带来了慈善

“清理寝室空调志愿活动，我报名！”王鹏超每天都能收到王伟旗的志愿申请。“其实，那时的他刚送走父亲返回学校，他的阳光向上深深打动了我。”说起这些，王鹏超泪目了。

王伟旗还是学校青年志愿者协会队长，接新生、捡垃圾等志愿服务，都能看到他忙碌的身影。

“记得军训期间坐着休息时，他总能讲一些段子让我笑得合不拢嘴。”“有次，我书搬不动，多亏王伟旗来帮我。”王伟旗带着我去送外卖，还让我住在他家。”同学们都很喜欢这个真诚善良、乐于助人的大男孩。

许多热心人被王伟旗自强不息的精神所感动，纷纷表示要捐钱资助他，王伟旗婉拒了：“谢谢大家，我会努力过好每一天。”

学校为他申请了两笔助学金，大溪镇民政办负责人也给他带来了慈善

总会的助学金，之前村党支部还组织了帮扶小分队定期关怀王伟旗和奶奶。“大家给我的关爱和温暖已经够多了，真的很感恩。”王伟旗说，工作、学习之余他也会多做公益，将善意和爱心传递下去。

打篮球、弹吉他，这是王伟旗的兴趣爱好。“吉他是我大一时跟同学学的，我在家里安装了篮球架，没事就投投篮。郁闷的时候可以缓解心情。”王伟旗说。

王伟旗有一个保家卫国的军人梦，但去年验兵体检时，因手部先天性问题，他与这个梦想渐行渐远。

谈及未来的大学生活，王伟旗充满憧憬。“我对汽修管理非常感兴趣，争取打好理论知识，提升实操能力。”王伟旗说，大三的目标是能够进入企业实习，从基层岗位做起，一步一步走好自己的职业发展道路。

新建4座、提升4座 让“方便”更方便

本报讯（记者赵云）“咦，这里有网络了！”日前，市民张先生在市区虎山公厕“方便”时，发现该公厕已实现WIFI覆盖。

公厕墙上贴着WIFI密码，张先生在手机上输入密码，成功连接。“这里的网络，刷刷小视频都不是问题。”张先生称。

不久前，市环卫处对虎山公厕进行了提升。除设置无线网络，还安装了电热水龙头、洗手液支架、烘手器、香氛机等。这里还备有充电宝，市民如有需求，可向公厕管理员借取。

今年上半年，像虎山公厕这样提升的公厕还有3座，分别是双凉亭公厕、16号楼公厕和20号楼公厕。这些公厕均位于老城区。

2020年以来，市环卫处对城区公厕开启精致管理模式，将公厕改造造成便民服务综合体，打造样板工程。目前，市环卫处管理的58座公厕，绝大多数实现了WIFI全覆盖等便民服务。

公厕实现一人一厕保洁管理，还安装了臭味监测系统。干净的公厕，使得很多市民选择在这里蹭网，一待就是几十分钟。

提升之外，今年我市还新建了4座公厕，分别为太平街道的悦林名苑公厕、城东街道的凤山公园公厕、城西街道的文和佳园公厕和誉峰嘉园公厕。值得一提的是，作为城市基础设施建设的一部分，很多公厕已列入到公园建设、房产项目的规划中。

派出所日志 »

“零”路费，但被刑拘

本报讯（记者赵云 通讯员黄炜婷）“我的电动车被偷了！”日前，张先生向警方报案。

当天中午，张先生将电动车停在城东街道曙光路的路边。想着很快回来，他就没拔车钥匙。

可等张先生回来时，哪还有车子的影子。张先生称，他真没想到车子会被偷。

城东派出所民警赶到现场后，随即调取了附近的监控，发现是一名男子将车子骑走了。顺藤摸瓜，当天，警方在城南镇将该名男子抓获。

男子姓李，今年32岁，玉环人。被抓时，李某走路前往玉环。

对于盗窃张先生车辆一事，李某供认不讳。李某称，他到温岭找工作，嫌等公交车时间长，于是走路回家。走得累了，恰好看到路边的电动车还插着钥匙，就将车子骑走了。

李某一直往玉环方向开，没多久，车子没电了，他就将车子扔在路边，继续走路回家。

其实，这已不是李某第一次这么做。两天前，他来到温岭市区，在东辉南路偷走了一辆电动车。

当时，李某也是走路回家，走得脚都疼了。他说，他看到路边的电动车时，就想骑走。他在车子的储藏箱里找到了车钥匙，就这么把车骑走了。

车子骑到玉环芦蒲镇就沒电了，李某将它扔在路边，走路回家。

目前，李某因涉嫌盗窃罪被刑事拘留。

曾改过自新的他 又“手痒”了

本报讯（记者赵云 通讯员孔若敏）“我没想好怎么处理这辆车，就想着先骑走再说。”面对民警的讯问，盗窃嫌疑人陈某这样回答。

这是一起电动车盗窃案。7月下旬，市民潘先生报警，称停在城东街道瓦林村的黑色电动车被盗。

民警当即赶到现场，开展侦查工作。当天下午，陈某在城东街道某工地被抓获。

陈某今年27岁，云南人，在该工地上班。陈某交代，当时他经过案发现场时，发现这辆电动车没上锁，钥匙还插着，车主也不在，他就偷偷地将车子骑走了。

之后，陈某将车子停在工地的停车场。对于盗窃原因，陈某称他也不缺钱，但就是想偷。

几年前，陈某因盗窃罪在温州被判刑。之后，他改过自新，没再犯事。最近，陈某总是“手痒”，而且到了难以自控的地步。

7月中旬，陈某来到瓦林村一处出租房，看到门锁比较好开，便动起了歪脑筋。他到附近的超市买了一把螺丝刀，用螺丝刀开了锁，进入房间。

陈某称，他不敢在房间里待太久，只环顾了四周，拿了一瓶香水就离开了。接着，他将螺丝刀扔进了河里，将香水带回自己宿舍。

目前，陈某因涉嫌盗窃罪被取保候审。

文明旅游

讲文明话 办文明事 做文明人

温岭市融媒体中心 宣